Erratum: Generalizations of the Bruggeman equation and a concept of shape-distributed particle composites [Phys. Rev. E 68, 041108 (2003)]

Anatoliy V. Goncharenko (Received 22 December 2003; published 23 February 2004)

DOI: 10.1103/PhysRevE.69.029905

PACS number(s): 05.60.Cd, 72.80.Tm, 78.20.Bh, 99.10.Cd

(1) A misprint occurred in the second sentence of the paragraph immediately preceding Sec. III C 1. The sentence "Varying in the interval [0;1]..." should read "Varying in the interval [0;2]...."

(2) An erroneous factor $2/\Delta^2$ occurred in Eqs. (35) and (36). The correct factor is $1/\Delta$. Equations (35) and (36) should read

$$P(L) = \frac{1}{\Delta} \chi \left(L - \frac{1}{3} + \frac{1}{3} \Delta \right) \chi \left(-L + \frac{1}{3} + \frac{2}{3} \Delta \right),$$
(35)

$$\theta_i = \frac{1}{\Delta} \ln \frac{s_i + 1/3 + (2/3)\Delta}{s_i + 1/3 - (1/3)\Delta}.$$
(36)

The source code of our programs, however, did not contain this factor and thus the given results and conclusions are not affected by this misprint.